

Η Ελληνικότητα της Μακεδονίας

Του Κώστα Πάσσα – Πρόεδρος Σαμιακής Αδελφότητας Σύνδνεϋ * ο Λυκούργος *

Οι πολιτικοί της Ελλάδος ανεξαρτήτου κόμματος κανένας δεν επιδιώκει την ομόνοια και την εθνική ανάπτυξη. Έχουν ολοι το ίδιο πιστεύω και όραμα. Είναι άνθρωποι ανεύθυνοι, χωρίς καμία πατριωτική συνείδηση και διψασμένοι για την πολιτική καρέκλα. Δεν γνωρίζουν ότι το να είσαι άνθρωπος είναι επίτευγμα της βιολογίας, αλλά το να είσαι Έλληνας είναι προνόμιο της ιστορίας. Γιατί ο Ελληνισμός δεν είναι μόνο το περιεχόμενο της εθνικής μας συνείδησης είναι επίσης ένα πνεύμα κοσμογονικό που η πνοή του απaráλλακτα κι' απaráκλιτα αιώνες τώρα διαπνέει την άγνοια και την απραξία της ανθρωπότητας για την καταξίωση του καλού, του υψηλού και του ωραίου, για την παγίωση της ειρήνης και την προαγωγή του πολιτισμού

Ένα από τα περίλαμπρα διαμερίσματα που κοσμούν σήμερα την πατρίδα μας, σαν επικεφαλίδα του

έθνους που υπήρξε το μετερίζι της μεγάλης ιδέας και της μεγάλης Ελλάδος των τριών ηπείρων και των πεντε θαλασσών, ο κυματοθραύστης του βαρβαρικού Οθωμανικού επεκτατισμού και το κύριο θέατρο των δύο παγκοσμίων πολέμων, είναι η αιματοβαμμένη Μακεδονία μας. Και η λέξη και η ιστορία της είναι τόσο ζωντανά Ελληνικές, όσο ζωντανές είναι οι μνήμες μέσα στα μνήματα των Βασιλιάδων της Μακεδονίας Φιλίππου και Αλεξάνδρου, που κοιμούνται αιώνια μέσα στους τάφους της Βεργίνας.

Η Μακεδονία του Παύλου Μελά, η Μακεδονία των βαλκανικών πολέμων, η Μακεδονία του Αθως την κιβωτό της Ορθοδοξίας κατά του Ισλαμισμού, του αθεϊσμού και κατά της Φραγκοκρατικής πουριτανικής ιδεολογίας. Η Μακεδονία είναι ο φρουρός κατά των επιβουλέων της Εθνικής μας ανεξαρτησίας και της εδαφικής μας ακαιριαιότητας.

Η Ελληνικότητα της Μακεδονίας δεν είναι μόνο μια ιστορική πραγματικότητα που αποδεικνύεται με τα ιστορικά γεγονότα που υπάρχουν, είναι παράλληλα μια συνέχεια ζωτανής παράδοσης όπου συσχετίζεται ο μύθος με την πραγματικότητα της καταγωγής των Μακεδόνων και ύστερα περνά στην ιστορία και φθάνει μέχρι σήμερα. Ο Μακεδών όπως αναφέρετε στην μυθολογία ήταν γιός του Δία και της Θυίας. Κατ' άλλην εκδοχή ήταν γιός του Λυκάονος και κατ' άλλους επώνυμος της Μακεδονίας.

Η Μακεδονία στη Ρωμαϊκή εποχή υπήρξε επαρχία του Ρωμαϊκού κράτους και επανέλαβε την ιστορική της συνέχεια στη Βυζαντινή εποχή, σαν ο φυσικός συνδετικός γεωγραφικός χώρος ανατολής και δύσης με την Εγνατία οδό από το Δυράχιο μέχρι την Κωνσταντινούπολη. Η Μακεδονική δυναστεία βασίλευσε στο Βυζάντιο από το 867 - 1056 μ.χ. με αυτοκράτορες τον Βασίλειο

τον Α' τον Νικηφόρο Φωκά, τον Ιωάννη Τσιμισκή, τον Μιχαήλ τον Δ', τον μονομάχο και την Θεοδώρα.

Η Μακεδονία στην επανάσταση του 21 είχε την ίδια τύχη με την Σάμο. Για λόγους γεωστρατηγικούς δεν μπόρεσε να συμπεριληφθεί στο ελεύθερο Ελληνικό κράτος. Απελευθερώνεται το 1912 με την νικηφόρο προέλαση του Ελληνικού στρατού στον Α' Βαλκανικό πόλεμο, και οριστικά με την λήξη του Α' Παγκοσμίου πολέμου.

Με την ανωτέρω περιληπτική ιστορική ανασκόπηση αποδεικνύονται την Ελληνικότητα της Μακεδονίας μας και υπενθυμίζουμε στον επιτετραμένο του Ο.Η.Ε. κ. Νιμίτς ότι η περιοχή των Σκοπίων ουδέποτε ήταν κομμάτι της Μακεδονίας και η περιοχή ήταν γνωστή από τα χρόνια του Μεγάλου Αλεξάνδρου ως Δαρδανία. Το μόνο όνομα που ταιριάζει ιστορικά στα Σκόπια είναι Δημοκρατία της Δαρδανίας.

SAMIAN BROTHERHOOD SYDNEY & NSW "Ο ΛΥΚΟΥΡΓΟΣ"



223 GREAT NORTH ROAD, FIVE DOCK NSW 2046
Postal Address PO Box 884, FIVE DOCK NSW 2046
TELEPHONE (02) 9712 5170

Η ΣΑΜΙΑΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΣΥΔΝΕΪ & ΝΝΟ "Ο ΛΥΚΟΥΡΓΟΣ"

ΠΥΘΑΓΟΡΕΙΑ ΣΥΔΝΕΥ

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων - συμπεριλαμβάνει -

- 1) **ΔΙΑΛΕΞΗ** - Το **Σάββατο 3η Μαρτίου 2018** στο Σαμιώτικο σπίτι 223 Great North Rd Five Dock και περι ώρα 3η μ.μ. θα δοθεί διάλεξη στα Ελληνικά από τον καθηγητή του πανεπιστημίου Dr Βασίλη Αδραχτά με θέμα - *Πυθαγόρας ο Σάμιος ο φιλόσοφος των αριθμών*. Μετά το τέλος της διαλέξεως στο προθάλαμο του χώλου θα προσφερθούν Σαμιώτικα κρασιά και Σαμιώτικα εδέσματα. Θα δοθεί η ευκαιρία σε όλους να απολαύσουν γεύση από την ιστορία και τα προϊόντα της Σάμου.
- 2) **ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ** - Την **Κυριακή 4 Μαρτίου 2018** στον Άγιο Νικόλαο στο Livingston Rd Marickville θα τελεσθεί επιμνημόσυνη δέηση υπέρ των εκλιπόντων εις Αυστραλία απογόνων του φιλόσοφου Πυθαγόρα και των εκλιπόντων μελών της Σαμιακής αδελφότητας Σύνδνεϋ. Μετά το τέλος της λειτουργίας στο χώρο της εκκλησίας θα προσφέρουν Σαμιώτικο κρασί και εδέσματα.

Δια το Δ/κο συμβούλιο
Κώστας Πάσας - Πρόεδρος

Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας



Ελληνικό
Κέντρο
Προνοίας

Ενδιαφέρεσαι να εργαστείς ως
Φροντιστής Ατόμων της Τρίτης Ηλικίας
σε προάστια του Σίδνεϋ;

Το Ελληνικό Κέντρο Προνοίας
σου προσφέρει αυτή την δυνατότητα.

Καλέστε το Ελληνικό Κέντρο Προνοίας στο
9516 2188 και ζητήστε να μιλήσετε με την
υπεύθυνη του προγράμματος
Πακέτα Φροντίδας στο Σπίτι
κα. Ιωάννα Αναγνωστοπούλου.

Το Ελληνικό Κέντρο Προνοίας είναι το υπεύθυνο τμήμα της
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας για θέματα και προγράμματα κοινωνικής
προνοίας και κοινοτικών υπηρεσιών.